2024/04/03

星期三

甲辰年 二月廿五 总9063期 今日8版



中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

统一刊号:CN23-0018 邮发代号:13-18

中国邮政发行畅销报刊

标!题!新!闻

时政

外事

家就福岛核污染水排海

经济

严厉查处生产假冒牛

(羊、驴)肉制品等违法

建装机最大水电站首台

法治

籍电信网络诈骗犯罪嫌

社会

机组并网发电

一辑)》出版发行

问题开展技术对话

行为

★《中国共产党历 次代表大会史丛书(第

★外交部:中日专

★国务院食安办:

★中国黄河上游在

★352名缅北中国

★29岁旅日大熊猫

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

多地探索区域一体化养老

银发族为何热衷跨城养老

着孩子乘坐两个多小时的高 铁前往河北省秦皇岛市。这 天是周末,他们按每月一次的 惯例去看望父母。三年前,王 莹的爸妈来到秦皇岛,开启了 他们的养老生活。

跟王莹父母一样,时下 很多老年人选择离开原先的 居住地,搬到周边的市县居 住养老。据了解,老年人热 衷跨城养老一方面是因为性 价比更高,另一方面则因为 区域一体化发展让异地生活 更舒适便捷。

在多种方案中选择跨城养老

最近半年,朱靓靓一直在 忙着给父母的养老房装修。在 上海定居后,身为独生子女的 朱靓靓一直在考虑双方父母如 何养老的问题,在上海再买一

本都很高。最终,在和家人商 量后,朱靓靓决定在江苏省昆 山市淀山湖旁购入一栋3层小 楼供3个家庭共同居住。

采访发现,在考虑养老问 题时,面临一代管三代的境 遇,住房和其背后的经济负担 是很多家庭遇到的首要问 题。此外,医疗资源保障、居 住环境、中老两代人是否同 住、是否方便照顾老人等也是 "银发族"选择在哪养老的考 虑因素。

政策支持助力高质量养老

几年前,北京市西城区的 徐女士搬到了河北省廊坊市 三河市一家健康养护中心。 "虽然不在北京,但品质相当 的养老机构要比北京优惠很 多,打车一个多小时就到家

"徐女士说。目前,该养护 中心5000余名老人中有95% 以上来自北京。

近两年,多项聚焦京津冀 地区养老服务协同发展的政 策发布,为京津冀异地养老服 务加分助力。为推动京津冀 养老项目向河北具备条件的 地区延伸布局,河北提出以环 京地区为重点,谋划建设一批 旅居、文旅康养特色小镇、医 养和培训疗养机构转型项目, 构建"一区、一圈、三带"的康 养产业发展格局。

长三角也在积极探索区 域一体化养老。近日,首届 "长三角康养产业对接会"在 安徽省宣城市广德市举行,会 上宣布广德将以"一号工程" 的高度推进长三角(广德)康 养基地,全力打造世界级"康 养名城"。

跨城养老有"医"靠

跨城养老后,老年人 的就医购药需求能否满 足?据了解,多地不断深化 异地就医直接结算工作,让 异地就医更加便捷。

自2023年4月1日起, 京津冀各统筹区参保人员 持社会保障卡或医保电子 凭证在京津冀区域内所有 定点医药机构住院、普通门 诊就医、购药等,均视同办 理了异地就医备案手续,可 直接享受医保报销待遇。

据上海市医疗保障局 介绍,目前异地就医门诊费 用直接结算覆盖长三角41 个城市和2.38万家医疗机 构;上海市已开通跨省异地 门诊慢特病直接结算服务 医疗机构644家。 安彦璟

疑人被移交我方 "爽爽"因病死亡 相当 于人类近百岁

中国GDP有望 2035年左右超美

由中国、俄罗斯、印 度、美国和加拿大五国智 库合作发布的一份有关中 国经济发展前景的研究报 告称,中国大概率在2035 年超过美国,成为全球第 大经济体。

报告称:"中国国内生 产总值将在2035年左右超 过美国,成为全球第一大经 济体。"报告指出,中国经济 增速快于美国,且人民币国 际化程度不断提升。

报告认为,发展中国 家将成为未来全球经济增 长的主要引擎,它们的快 速增长可能带动世界经济 在下一个十年实现翻番。

报告称,到2035年, 中国的中等收入群体占比 将从三分之一扩大到近二 分之一。 刘洋

休刊诵知

按国务院通知,2024 年4月4日至6日放假。 《老年日报》2024年4月4 日至6日休刊三天,7日起 正常出版,敬请周知。

老年日报社

4月1日 我国进入汛期

水利部发布最新汛情通 报,依据汛期阶段划分相关规 定,确定4月1日为今年入汛日 期,与多年平均入汛日期一致。

根据通报,今年汛期期 间,据预测全国旱涝并发、涝重 于旱,长江等七大江河均有可 能发生不同程度暴雨洪水,部 分地区可能发生阶段性干旱。

水利部要求各地水利部 门迅即进入汛期状态,加强监 测,紧盯防汛重点环节,继续强 化防汛准备。 新华社



扫码更精彩



多年日报

它只是个水果?



龙健康

患有高血压的人 每天一杯山楂水



非遗研学 受热捧

近年来,贵州省黔东 南苗族侗族自治州黄平县 依托泥哨、刺绣、蜡染等丰 富的非物质文化遗产资源, 让学生"零距离"体验非遗 文化,感受非遗魅力。图为

shidin 视

民间艺人指导 学生制作泥

我国新质生产力水平呈现稳步增长态势

"新质生产力学术研讨会 暨图书发布会"近日在北京举 办,会上发布了《新质生产力指 数研究报告(2012-2022)》(以 下简称"报告")。

报告研究发现,我国新质 生产力水平呈现出稳步增长 的态势,科技为新质生产力水 平提升提供了强劲动力。具 体而言,各省新质生产力水平 存在差异,长三角一体化经济 带保持着较高的新质生产力 水平和增速,重点城市新质生 产力水平呈现稳步上升趋势;

行业新质生产力水平总体 呈上升趋势,其中信息传 输、软件和信息技术服务业 的新质生产力水平最高,住 宿和餐饮业的增速最快,战 略性新兴产业和未来产业 不断壮大。

公安部提示清明节道路交通安全风险

清明节临近,公安部分析 研判清明节假期交通安全形 势,1日发出交通安全提示,预 警风险。

结合近年来清明节假期 交通事故规律特点,公安部研

判,今年清明节假期,旅游车辆 及景点道路交通安全风险突 出;农村地区交通安全风险突 出;高速公路交通事故风险上 升;阴雨天气带来不利影响。

公安部提示,假期自驾出

路况信息,合理规划出行时 间和路线。乘车出行,要选 择具有正规资质的旅行社 和旅游包车,坚决抵制乘坐 超员客车、"黑车"。 新华社

行,应提前关注当地天气、

发行部:(0451)84612023